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ten hyvin helppo tehtävä tämän 
kompPanlan työläisille mitä ikänä 
lystäävät, sillä Joukko no Järjestymä­
töntä. mattivhdi t x ioaÄ. ¿s eri am-

Sananen komppania viime Joulu-; 3en t  t& °Vat val,nneet yhtel-
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vaativat v •"»"»•Wyhdlrtyk.et
.nvi L, V kauppasuht*ltten avaamista 
"ovietti-Venäjän kanssa. 24 eri

suhteet voidaan parantaa, on se, että 
se järjestyy, oppii tuntemaan itsensä 
Ja voimansa. Silloin sillä on mah­
dollisuus vaatia osuutensa maailman 
hyödykkeistä.
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mitä sanotaan S. S. Järjestön eroa­
misesta puolueesta.

Llikehtimisen syystä el suinkaan 
puutu. Työttömyys on kohdannut

Tuuressa mitassa teollisuuksissa työs­
kenteleviä työläisiä. Sen vaikutus on 
selvästi nähtävissä niissä ralesjou- 

ffolssa, joita seisoskelee kaduilla. A- 
Jakuloiauutta Ja repalelsuutta on o- 
dustavat, nämä rikkauksien luojat ja 
friaan taloudellisen mahtavuuden ra- 
lentäjät. Heidän järjestöjänsä on 
särjetty, töitä seisotellaan tarkoituk­
sella nöyryyttää heitä ja slttekään 
ne eivät nosta ääntään oikeuksiensa 
puolesta. Yhdessä työväenlehdessS 
hiainittiln että Amerikan työväkeä 
kohtaa kriisi tämän vuoden aikana 
imutta ei mitään ohjausta el mitään 
neuvoa, mitä työväen tulisi tehdä 
kriisin tullessa. Muutama vuosi sit- 
te se oli kykenevä luomaan sadun ih­
meitä militarismille, mutta ei mitään 
pman nälkänsä lieventämiseksi nyt. 
Se on säälittävä tilanne. Ehken e- 
rehdymme, saattaa vain pinnalta näyt- 
taa toimettomalta, mutta todellisuu­
dessa kytee tyytymättömyyden tul», 
joka ei ole vielä kerinnyt kehittyä 
voimakkaita vaatimuksia ilmaisevina 
purkauksina. Petolliset johtajat tu­
kahduttavat sitä.

Yksi vastalause. Paremman Arne- 
rikan liitto läheltä Los Angelesia 
lentolehtisiä jaettavaksi Oaklandin 
korkeakoulun oppilaille. Se ei nien- 
fljt läpi. Valtion ylin koulujen tar­
kastaja kielsi, lupasi veljiä valtion 
kannatuksen pois kouluilta, jotka an­
tautuvat puoluerehnusteluun. Se leh­
tinen oli tarkoitettu työväen järjes­
töjä vastustavaksi ja aiottiin sitä 
¡ylempien koulujen oppilaille jakaa 
siksi, että ne kaikki "aikovat tehdä 
Enempi kun elämänsä". Siksi niiden 
on puolustettava yksityisomistusta. 
Tätä lehtistä vastaan pani Oaklandin 
•rakennustyöläisten liiton neuvosto 
vastalauseen, mutta vain puolue kat­
sannolla. Jos joku saa jaeskella leh­
tiään sosialistisia meininkejä vastaan 
niin sitte nämä vaatisivat puolestaan 
oikeutta jakaa kouluissa aatteitaan 
ja niin tulisi koulut loppumattomaksi 
puoluemellastukseksi. Mutta nyt jo 
on kouluissa siksi paljon kapitalistis­
ta ja kokonaan koulukasvatukseen so­
pimatonta, että senkään puolesta ei 
sinne sovi enempää sitä lajia.

A. V.

Seattlen osastosta W. River Ja O 
Imberg. Huvitoimlkuntaan lisäjäse­
niksi valittiin Maiju Johnson. Sai, 
ja River. Rahastonhoitajaksi V. 
ansen; jäsen- ja rahastonkirjuriksi 

Oscar Imberg; kirjeenvaihtajaksi 
Toverlttarelle Maiju Johnson, Tove­
riin »Uutisten urkkijalle" apulaisek 
si Agnes Thompson.

Myönnettiin vapaa sisäänpääsy 
tästälähtien iltamatilaisuukslin huvi- 
toimikunnalle ja näyttelijöille^ jotka 
esiintyvät kappaleissa y.m. hajote­
tun ohjelman esittäjille. Tähän asti 
^  Peritty oviraha kaikilta toimihen 
kiloiltakin. Nyt sekin korjattiin ja 
ruvetaan olemaan yleisten menette 
lytapojen mukaisia.

täällä on mahdollista, joien katso­
maan ja nauramaan voi tulla kaik­
ki, joilla pienikään elämänkipinä 
rinnassa sykkii. — Apulainen.

Mulino, Ore.
Ei kai olisi pahitteeksi vaikka tääl­

läkin jo lopetettaisiin tuo ainainen 
äänettömyys.

Hengissä sitä täälläkin ollaan vaik­
ka ei suurta melua pidetä. Tämä 
paikka on noin 29 mailia Portlandis-

Klubiin seuraavat 11 Jäsentä: Victor 
Salo, Matti ja Hilda Matson, John Ja 
Mary Pouttu, David Ja Aino Häkki­
nen, John Wnlli, John Niemi, sekä 
Emil ja Mary Kuula.

Kokouksia päätettiin nyt ensi alak­
si pitää vain kerran kuussa, nimittäin 
jokaisen kuukauden ensimäisenA sun­
nuntaina kello 1 iltapäivällä. Seuran 
kokous päätettiin pitää tov, Poutun 
asunnolla helmikuun 6 päivänä, kello 
1 iltapäivällä. Muistakaa silloin tul­

San Franciscon s. s. osaston 20:nes 
vuosijuhla onnlätul kokolailla hyvin. 
Yleisöä oli tullut haalille kohtalaisen 
paljon, vaikka olikin tovin sateinen 
ilma. Ohjelma, joka esitettiin tilai­
suudessa meni tyydyttävästi. Nume­
rot, jotka toveri U. Lind luki vuosi­
kertomuksessa. olivat myös kokolail­
la hyviä meikäläisiin olosuhteisiin 
verraten. Toivomus, joka oli vuosi­
kokouksessa, että osaston jäsenluku 
olisi puolta suurempi kun seuraavaa 
osaston vuosijuhlaa vietetään ei ole 
ollenkaan mahdottomuus. Siis ri­
peään toimintaan, toverit Ja toverit-

Turvallisuuspaikka whl.kylle, Mare ' ®ttä ta,lafnen toivomus toteu- 
Islandin merimiesten sairaalaan tU 8 '

«Iten. että kauppasuhteet saadaan --
Unton??«? Neuvoflt°-Ve»äjän kanssa, 
tn  onistit näkevät siinä ainoan pe­
lastuksen nykyiseen teolllsuuspulaan

yhdessä'yrittää, sili“ yksitonä el s V k o ^  i "  
suuria saavuteta? i L „  T  VU°dek91 *™k«nlaista lie-

Niin sitä tiedotonta ja aikaansa n°«~ - __ työnsaantiin. mutta todel-
i»>ursamatonta joukkoa nenästä vede­
tään Jos Joskus tulee puheeksikin 
työläisten järjestäytymlsvelvollisuus. 
niin saa lyhyen ja selvän vastauksen: 
-el ole aikaa eikä se maksa, sillä ny- 
kylän voivat karkolttaa maasta”, t. 
n e p. Siis suurin syy on pelko 
ottaa osaa mihinkään työläisten py. 
rintoihin ja toinen syy on välinpitä­
mättömyys ja kolmas syy — missä 
ei olisi mitään pelättävää — Jos tulee 
svunkeräys tai muuta sellaista millä 
tahdottaisiin avustaa vangittuja to- 
vereitamme. niin siiloin nikkelin soi­
keaksi veto tulee pikemmin, kuin n- 
vustaminen Siis ei katsota tarpeel­
liseksi toimia joukolla eikä auttaa 
yhteisen asiamme eteenpäin viemis­
tä. vaan ajatellaan että kunhan vaan 
on omaan suuhn pantavaa.

8. •. osaston kokouksessa t. k. 16 
p keskusteltiin Ja päätettiin seuraa 
vas:

Toverilta saapunut kirje luovutet­
uin kirjallisuuskomitealle. Koska or­
kesterin kaksi jäsentä luovutti kum­
pikin $10 trumpun ostoa varten, jollia 
lahoilla saatiin trumpu ulos kaupas­
ta orkesterin käytettäväksi, niin päät­
ti osasto maksaa lopun käteisellä ra­
halla. mikä tulee maksamaan kaiken 
kaikkiaan $83. Osaston haalla vuok­
rataan sivullisille sillä ehdolla, että 
ottavat saman orkesterin soittamaan 
mikä soittaa osastonkin soitot, nimit­
täin tanssitilaisuuksissa.

Kirjailisuuskomitean raportit pää­
tettiin julkaista tästä lähtien kuu­
kausittain.

Organiseeraaja velvoitettiin ilmoit­
tamaan keskusvirastolle, että tulem­
me pysymään S. S. Järjestön yhtey­
dessä.

Keskusteltiin olisiko tarpeellista 
valita sääntökomltea siltä varalta, jos 
tulisi tarpeelliseksi muuttaa osaston 
Ja Klubin sääntöjä. Asiasta syntyi 
navakka keskustelu, joka muuten on 
hyvin harvinaista täällä. Puhevuo- 
roja käytettiin tuhka tiheään, mutta 
Juttu siirtyi tuonnemmaksi. Päätet- 
(iin panna toimeen kaksipäiväiset il­
tamat, t. k. 29 ja 30 päivien iltoina 
Suonien vallankumouksen kolmivno- 
tlamulstoksl, joista tulot luovutetaan 
Suomen kaatuneiden ja kapinan joh­
dosta kuolleiden työläistovereiden 
poiasten avustamiseksi.

or-

Siis, toverit, läheltä ja kaukaa, 
rientäkää silloin haalille, sillä Suo­
nensa tuhannet orvot ovat vailla lei 
Pää. vailla tarpeellisia vaatteita. A 
tusfaminen on meidän jokaisen vel­
allisuus. Ohjelmankin koetamme 
’“•da parhaan kykymme mukaan, m. 
® tulemme esittämään kaksi näy­
töskappaletta ja on ne kumpikin kat 
»ulisen arvoiset. Toinen, nimeltä

apua ei sekään taota. Parhain 
lievennys tässäkin jutussa olisi se 
teoL e / äalla 8euratta8,‘» venäläisten 

“ ®Sln* rkk,ä *  muutettaisiin 
omat miehemme yhteiskuntan»», 
rasimeen. ie pe-

taytynyt rakennuttaa erityinen kassa- 
holvin tapainen säilytyspaikka niille
iän A *10”3116 wh,»kyä. joka sairaa- 
an hallussa on lääketarpeena. Tätä 

tavaraa pidetään niin arvokkaana e»- 
ta merisotilaat eivät ole viranomais­
ten mielestä kylliksi uskotulta viino­
ja vartioimaan, silä on sattunut ta­
pauksia, että viinat ovat hävinneet 
vaikka vahva- sotilasvartiojoukko on
0 ,ut tuota kiellettyä tavaraa varti­
oimassa. Nyt sitä säilytetään kai- 
oon hakatussa kammiossa vahvojen 

terasovien takana.
Osaston 20 vuosijuhlaa vietettiin 

sunnuntaina 16 p. Satel8en ,lman 
tähden oli vähän puoleisesti väkeä 
siihen verraten kuin tämänlaisissa 
tilaisuuksissa tapaa olla. Olisi oi­
keastaan käytävä hiukan lähemmin 
arvostelemaan tilaisuudessa suoritet­
tua ohjelmaa. Meillä tosin ei olo 
ollut tapana silloin puhua mitään 
kuin esityksistä ei ole voitu antaa 
kiitettävää sanaa, mutta mainitta­
koon siitä huolimatta ohjelmasta 
muutamalla sanalla. Tilaisuudessa 
Pidettiin kaksi puhetta, jotka ei 
kumpikaan saaneet yleisöä mukaansa 
Syy oli siinä, että molempain pu 
heitten aiheet eivät olleet tilaisuu­
teen sopivia ja laimeasti esitettiinkin 
vaikuttaen enemmän väsyttävästl 
kuin elvyttävästi eli juhlatuulta Het- 
sovasti. Samaa voisi myöskin sanoa 
runonlausunnoista, joita oli kaksi 
myöskin. Vuosikertomus sitä vas­
toin sai jonkun verran mielenkiintoa 
osakseen. Olisi saanut olla vähäsen 
tarkempi, mutta hyvän niinkin. Sun- 
nuntaikoulula8ten esittämä ohjelma 
onnistui koko hyvin ja sai yleisöltä 
suosiota osakseen. Samoin mieskuo­
ron lauluista tykättiin kovasti ja ha­
kattiin he pari kertaa uudestaan esil­
le. Samoin viulun soolo pianon säes­
tyksellä oli hyvin onnistunut. Edus­
tajia oli ainoastaan W. Berkeleyn o 
sastosta. tov. V. Jalo, joka osastonsa 
tervehdyksen lisäksi kertoi niiltä a- 
joilta kuin he 1903 Malkosaarelta siir­
tyivät tänne herättämään henkiin tä­
tä jo paria vuotta aikaisemmin pe­
rustettua osastoa. Ainoa esitys Joka 
koski osaston toimintaa missään mää­
rin siltä kahdenkymmenen vuoden o- 
lemassa olon ajalta ja se otettiin ylel 
son puolelta kiitollisuudella vastaan 

Tov. Wilho Keskinen omien sano 
jensa mukaan sanoi edustavansa 
\aan itseään, ja Berkeleyn Co-opera

Tapaturmia sattuu täkäläisissä teol­
lisuuslaitoksissa tämän tästä. Union 
Iron Works on yksi niitä, joissa ih 
misruumiin jäsenet eivät ole suures­
takaan merkityksestä. Hyvin usein 
näkee miehiä, jotka laahustavat (jos 
on vielä sen verran «voimia) niin kut­
suttua ‘‘hospitaalirakennusta" kohden, 
millä pää verissä, millä taas muita 
Jäseniä ruhjottuna. Nämä ovat päi­
vän tavallisia tapahtumia. Hyvin 
harvoin näkee Friscon porvarilehdis- 
sa pientäkään uutista tällaisista asi­
oista. Toista on jos joku hienoston 
naikkonen, joka luonnottoman kor- 
keakorkosilla kengillä kävelee Market 
kadulla ja sattuu nukahtamaan sil­
loin suurella otsikolla puhutaan "kau- 
heasta onnettomuudesta" ja miten 
onnettomuuden uhriksi joutunut vaa­
lii tuhansien dollarien vahingonkor­
vausta. Kaukana on yhden arvoi­
suus nykyisessä yhteiskunnassa.

Helposti saa rahaa se joka osaa 
niin pukeutua, että se yleisöä mie!- 
lyttää. Ei tarvitse tehdä muuta kuin 
tulla San Franciscon s. s. osaston 
maskeraatitansseihin t. k. 29 päivänä 
Palkinnot, jotka siellä jaetaan ovat 
$10-. $5 ja $3. Siis siellä tavataan.

Tammik. 30 päivänä, se on sun­
nuntaina, silloin menee Friscon työ­
väen näyttämölle kappale, joka ensi 
kertaa esitetään näillä paikkakunnil­
la. Sen nimi on “Sankari”. Kappa- 
leesta on jo paljon puhuttu ja ilmoi­
tettu, joten sen pitäisi olla kaikilla 
selvillä. Sii^ jokainen, joka haluaa 
viettää hupaisen illan t. k. 30 p. kii- 
vetköön osaston haalille. 20 Flint St. 
Näytäntö alkaa täsmälleen kello 6 
iltasella.

Karjalan Työkommuunin hyväksi 
pidettävä iltama pannaan toimeen 
helmik. 6 päivänä, alkaen kello 5 il- 
tasella. Tämä tilaisuus on päätetty 
laittaa niin suurenmoiseksi kuin 
mahdollista, «Ula asia, jonka eteen 
pain viemiseksi tämä iltama toimi­
taan, on siksi tärkeä ja välttämätön 
että sen pitäisi saada kannatuksen 
sellaisiltakin työläisiltä, jotka har- Taylor, 
voin työväentalon ovea avaavat.

Sunnuntaina helmik. 12 päivä esit­
tää Berkeleyn näytelmäseura Friscon 
haalllla kappaleen "Ryöstetty kauno­
tar ’ huvinäytelmä 5:dessä näytök­
sessä. Alkaa kello 8:30 Iltasella"

Eureka, Calif.
Paljon on työttömiä ja palkkoja a- 

lennetaan oikein kouraan tuntuvasti. 
Noin 10 prosentilla ja enemmälläkin 
ja joillakin työmailla on venytetty 
päivääkin.

Kuuvalokauppa täällä myös rehot­
taa. Hallituksen .virkailijat ovat v i­
han ajan sisälle koonneet niiltä 
$50,000 rahaerän ja uutta yhä tulee. 
T. k. 11 p. ampui hallituksen urkkija,

ta etelään ja noin 4 mailia S P n ! ? ka,kkl kokoukseen! Uutisten pos- 
tittajaksi Toveriin valittiin allekir­
joittanut.rautatiestä Itään. Täällä on asunut 

suomalaisia jo noin 6—7 vuotta, vaan 
minkäänlaisia yhteispyrintöjä ei tääl- 

Eihän tämä Loosi olekaan enää i A*. T  ollut’ Se kai osaksi johtuuk ju u a i u ie K a a n  p n a it  I < t# -i j u m u u
mikään nauku-Maijan kylä. niinkuin 9,,takin kun asutu» on ollut kovin 
»Itä syrjäiset luulevat, " vaan kohta ‘ "
suurimpia suomalaisten pesäpaikkoja
Se osottaa ainakin meidän nykyiset 

tamatilaisuudet, koska väkeä " käy
H v S n ^  J Uin V1,kki,äS8ä kI«soja. -  .........H. „ uen, uuki.

?  tOiT  Sataa 0,1 vi‘- Ja ..9Hs Voi kasi,tää- että tällaisilla

harva ja vähälukuinen
Tällä kerralla meitä asuu täällä ai­

noastaan 8 suomalaista perhettä j3 
osa näistäkin, kuten tavallista, on eri i

Toveria tälle kylälle tulee nyky­
ään C kappaletta, ja vähän muitakin 
Ouoluelehtiä. ja vieläpä Lapatossukin. 
Kun muuta kirjallisuutta vielä saa­
daan, niin sittenhän sitä voimme 
seurata aikaamme, johon kahdennen­
kymmenennen vuosisadan velvolli­
suus meitä yhä äänekkäämmin kut-mielistä periaatteisiin nähden. Luki-, suu

paikkakunnilla el ole« helppo "alkaa L ^ n « kkOmT  T**** T° VerI Jobn 
minkäänlaista yhteistoimintaa. A haaPui paikkakunnallemme Ida-

Mutta nyt on herännyt paikkakun- “ a“'
nan suomalaisten keskuudessa „iin n ,nuuttaa *hkä ensi syksynä tän- 
Paljon halua yhteistoimintaan, että TervvtuI°a toverina
on jo puhuttu ensi aluksi lainakirjaa- Toveruudella V 
ton perustamiseksi. Jopa on menty Joveruude,la ~  'esuvius. 
min pitkälle, että ktusuttiin kansalai-

meisessäkin kun näyteltiin “Vuoksen 
varrella".

Työttömyyttä on täälläkin niinkuin 
kaikkialla muuallakin. Ja palkat las­
keneet muodin mukaisesti. Harva 
ammattilainenkaan «aa enää sitä 
paikkaa minkä vuosi sitten. Mutta
elinkustannukset vaan ovat eima, ” ’ »«-«»uiuin xansaiai- Kiri«,» .Tuskin on mitään huoma,t«v«. Set koolle r k. 16 p. alle kirjoitta , j J tllt,,essaDne uuteen kirjas-
to « . l’uomatlavaa muu- . . unnoIIe u  1 ^ “  Torerio kirjakaup.

Ny. lopuka, „  makupala. Kaik. “ ‘°‘SU • -« « - la . :  klrlote “M o "  ’ »'"‘»"»a »yv.ä
kien elämänhaluisten kansalaisten 
on painettava visusti mieleensä, että 
helmikuun 12 p. esitetään Lomax- 
haalin näyttämöltä oikea naurupille- 
Fi . Kun rouvat epäilevät". Se on !

Tätä kokousta voidaan sanoa kansan -  
lainakirjaston perustavaksi kokouk 1“  
seksi. Vaikkakaan eivät kaikki paik-! I ■» 
kakunnan kansalaiset saapuneet ko­
koukseen. kuten olisi ollut suotavaa.

myytävänä. — Tolm.

^näytöksinen huvinäytelmä ja ta " hn.8iitä huolimatta pidettiin kokous 
vitoeu vuode„ clämän jatkon

sinne sitten laittaa englanninkielistä
kaikille katsojille. Kannattaako sel­
lainen epäillä kuin että rouvat läh­
tiessään katsomaan pappaa ja mam­
maa, kuulevat herrojen aviomies- 
tensa kutsuvan puhelimen kautta 
. e sinkiläisiä neitejä samaan kesä- 
huvilaan, missä itsekin ovat. Kan­
nattaako sekään epäillä kun rouvat, - 
palaavat kotiinsa, on talossa uudet! 
emännät ja itse rouvat saavat luvan 
olla miestensä serkkuja. Kannat­
taako sekään epäillä kun näkee vie­
raan naisen roikkuvan oman miehen 
sa kaulassa, joka sitä pussaa ja ha­
laa minkä kerkiää. Kannattaako se­
kään epäillä kun sinulle vieras nai­
nen sanoo menneensä sinun oman 
miehesi kanssa naimisiin jo vuosi sit-

km kirjallisuutta, jos tarpeelliseksi 
nähdään. Nimeksi tälle vastasynty­
neelle päätettiin antaa: "Suomalainen 
Kansan Lainakirjasto-Klubi”. Jäse­
niä perustavassa kokouksessa liittvi

OAUITAÄN TIETOJAÌ
• ,aada tietää m i*M  on
•»an, E M A N U E L  LA G U S? O llu t p j. 
‘ «mman a.kaa kalastajana län .iran n i-  
kolia antam atta  .t .e .tä ä n  m itään tie ­
toa. jo s  joku  joka huomaa tämän» i » . z ----»«Miuaa lamanImoituksen tek,«, niin hyvin ja ilm o t-, 

ten ja että hänellä on lapsikin vZit ' minulle h* * i “*” myö:,kin k*D°tt.i.i j 
te kuvitella mlukälelaen sekamela- LACUS. S. s. Steel l„ve„,° 
kan kaikki tuo saa aikaan. Kun tn- , ?lon & Lil,y- San Erä--:-—

D IN  A V I A N
A M E R IC A N

LINJA

N ew  
Yorkista

suoraan Skandinavian  
maihin.

UNITED STATES
lähtee New Yorkista

Torstaina, Helmik. 
24 päivä.

M atka lip p u ja  A m erillaan  lähete­
tään Suomeen postin ja sähkösa­
noman välityksellä.

T ila tk a a  hyttinne ajoissa. H in -
n.°'?ia .,Y - m - kysykää paikallis  
o itu jo iltam m e.

isasi-

Sca nd ina v iän» Amer ¡can 
Line

iin pahat te o f , on k o l m l n ä y tö k - p o i k a t a lo a ,  kehui olevan par 
’Inen murhenäytelmä, Joka aiheensa haaan “mojakka"-paikan koko lahti- 
puolesta tempaa yleisön puoleensa a- kauP«n&in ympärillä. "Ken sitä epäi- 
u,ta alkain- Toinen kappaleista tu- ,ee- nl,n käyköön kokeilemassa’ 

olemaan yksinäytöksinen, nimel- kuu,ui kehottavat sanat.
’a "Laululintunen”, laulun sekainen Nfiytelmäkappale "Sairas soittaja” 
^Ppale. kuten jo nimikin osoittaa. eI m>'öskaan ollut tilaisuuteen sopi- 

Täma tilaisuus on järjestetty lau-' va On tavallaan jossakin kohde-i 
antai- ja sunnuntai-illoiksi siksi, että kauniskin. mutta samalla kovin pitkä­
ikäinen niihin voi saapua. Siis veteinen. varsinkin kuin laulut esi-
blkkl «Uloin mukaan. 

Toveruudella — I. H. K _ ra.

San F rancisco, Calif.
fnsEl,7kU’tannukset ■•«’’’tuneat Liit- 

tuksen työdepartementin viral- 
tilastojen mukaan ovat hinnat 

uneet viime vuoden aikana eli
^«kuusta. 1919 Joulukuuhun 1820 
'  Prosentilla. Eikös olekin huimaa- 
ios,aennUS' ku,n rnelke,n puolella

tettiin kovin heikolla äänellä. Kap­
paleessa on joukko vaikeatajuisia lau­
luja ja niin ollen vaatii hyviä laul- 
kykyjä ennenkuin niiden esittäminen 
antaa kappaleelle sen hengen jota 
kirjailija on tahtonut näytelmällään 
kuvata. Katsojiin kappaleen esitys 
teki kovin pikäveteisen vaikutuksen 
ja yleisö oli kovin kiitollinen kuin 
väliverho laskettiin alas, jota se oli 
jo ruvennut aikoja sitten odottamaan.

Naapuri.
prosentilla? Työläinen, ajat-1 ....Uuden profeetan sanoi Fort Bragg-

nj'Ws ku,nka suurella
aia»” nU,*_°n . .9inUa hyödyttänyt, coon Ja käski meidän olla valmiit
alennus -- 8UIUmaHa tä- in kirjeenvaihtaja tulevan tänne Fris-

na ku t fWn ,:e,tä 8,nä v,,me vuon- : vastaanottamaan. Ja taas me telm­
ii.00« * ' , ima3i kustannuksiin me niin kuin oli käsketty. Kyllä se 
•H Täh-. •.,Jana TUonna tarv itset! nyt sentään on sillä tavalla, että ei 
W Uni T " 6,1 t0,8,n »anottuna se ollut mikään profeetta, vaikka hän 
^0 hyö<hkvU°nn# ostaa »aman mää- luuleekin vallankumouksen tapahtu- 
** vilu»/ Pita d°IIar,IIa> mihin van vasta toisessa elämässä. Muu- 
^ ’laria r7  °Dna tarvit9,t tuhannen ten luulen, että tällaisten miesten 
Muta, P. aai4kln viral,lnen raportti juttuja ei kannata selitellä, ainakaan 
*** oie ett4 ‘‘,ainanku8tannukset ei- sellaisen lehden palstoilla. Jota järjet- 
*wt. ki a Ia tode’I,se»tI alentu-- tynyt työväki lukee. Siis jätämme 
K&n »u, n r'orvarlIehtlen palstoilla. ' hänet herran haltuun kuten hän Itso 
^oipäl-a t edamme' työläisen sanoi.

\  °n monta Kertaa vai- Vettä on satanut paljon täällä Fris- 
** kuin tyÖTO,maausa kaupak- cossa Ja ympäristöllä tänä talvena,

8,tten palkka on , joten nyt el ainakaan kuivuuden ta- 
pien</-1. fapauk8e»’» 25 prosent- kia tarvitse ruokatavarain hintoja 

^ k k ’n r ' k ln TUO»I ■Rten. niin nostaa. Olen useain kuullut sanovan, 
tis / 4n todentaa »en tosiasian, jettä kun saadaan sadetta Ja sen mu- 

,j,ali:n maas»a ollaan kulke- kaan hyvä vlljavuosl, niin taas pirjä- 
a muhtla yhteiskunnain- tään paljo paremmin. Minä luulen 

^ “»hkumoukseen

Californiasta
Tekisi mieli seurata ja silloin täl­

löin katsastaa miten liikeneminen 
käy työväen keskuudessa täällä kes­
ki Californiassa, San Franciscon lah-‘ 
den ympärillä. Täällähän on suuria 
teollisuuslaitoksia ja sitä lukuisim- 
min pieniä, joten työväkeä on, eh- 
kerapä puoli miljoonainen Joukko täl­
lä seudulla. Luonnollisestikaan ei 
Pääse Juuri mihinkään kosketuksiin 
yksilöinä näin suuren ja verrattain 
hajalla olevan työväen kanssa. Jos 
sattuu olemaan työssä jossakin Isom­
massa työpaikassa, saa silloin tilai­
suuden nähdä ja kuulla enempi, mut­
ta ei riittävästi, saadakseen selville 
mitä työläisjoukkojen mielissä on 
Vahan parempi mahdollisuus on saa­
da selvää katselemalla paikallisia 
työväen lehtiä. Sanomalehti on ny­
kyajan paras tiedonvälittäjä ja työ­
väen liikkeessä on sanomalehdistön 
välttämättömyys niin ilmeinen, että 
el voi kuvitellakaan mitään työväen 
liikettä, jolla olisi Jotain merkitystä 
työväestön hyödyksi, ilman sanoma 
lehteä. Ei ota kauvan lukea vaikka 
kaikki seudun työväen lehdet, varsin­
kin mitä tulee semmoisiin tietoihin 
foita haluaisimme; enemmän alkaa 
menee etsiessä niitä. Lopuksi huo­
maa. että pahinta koko jutussa on se. 
että niistä ei löydä mitään. Se on 
joko niin. että työväen keskuudessa 
ei liiku mitään, vaikka niinkin pal­
jon on järjestynyttä väkeä, tai sitte 
»e on niin, että nämä työväen lehdet 
eivät hiisku mitään. Kaikki kulten- 
k in näyttävät olevan täydellisesti yh- 
tämieltä siinä, e tu  jättävät rauhaan 
kapitalismin ja kapitalistisen yhteis- 
kunnan melkein kokonaan. El kiiho­
teta eikä valisteta työväkeä, eikä suu­
tuteta kapitalisteja. Työväenlehden 
nimeä kantavia lienee kaikkiaan puo­
lentusinaa viikkolehteä, suurin määri

kuuvalokauppiaan, Nick 
Stewadin. Ampuminen tapahtui kel­
lo G aikaan illalla ja ammuttu kuoli 
kello 11:15 samana iltana. Taylor 
vangittiin syytettynä miestaposta. 
Hän väittää sen tehneensä itse puo­
lustuksekseen, Jonka perusteella po- 

J. W. liisioikeus hänen sitte vapautti syy­
töksestä.

Kylämme rouvasväki on kovassa 
touhussa puhdistaa kylämme kaikes­
ta pahasta. Mutta näyttäisi siltä 
kuin paheet ja saasta yltyisi vaan, 
kuten ennen Äyräs Eeron perunamaa, 
kun siat siellä tonkivat. Siis kuta 
enemmän, sitä penkoo sitä pahemmin 
se pölisee.

Lopuksi huomautus osuuskaupan 
Jäsenille, jotka ovat täysin maksaneet 
osuutensa, että kävisivät perimässä 
osakepaperinsa. Ne ovat nyt saapu­
neet. Niitä saa joka kokousiltana 
liiton kirjurilta. Siis käykää hake­
massa. - Osuusliike yhä vaan kas­
vaa. Vähä parempi kuin vuosi aikaa 
ei ollut kauntissa yhtään osuuskaup­
paa, mutta nyt niitä on viisi ja kaksi 
uutta on tulossa pystyyn. — Co-op.

letto katsomaan niin o ttaka^extra  I (--29) 
vatsavyö mukaanne, ettette halkaise 
vatsaanne naurun paljoudesta. Sillä *  
osasto on liian köyhä maksamaan 
vah ngoakorvausta.. Kappaleeseen 
kuuluvat henkilöt tekevät kaikkensa 
»en onnistumiseksi sekä esiintymi- 
seen että ylöspanoon nähden, mikäli

WEST BERKELEYN
Suomalainen Toveri-yhdistys 
puoli vuosikokouksessaan tam-

i h . 1921’ Päätti kuo-i 
fttaa kaikki n. k. 6 prosen­

tin kannatusrenkaan* lainat I 
joko lunastamalla eli muut/' 
Lamalla ne toisille tileille so-' 
pimuksen mukaan. — Täten 
pyydetään jokaista näiden 
kirjojen omistajaa ilmoittau­
tumaan joko kirjeellisesti eli! 
persoonallisesti Yhd. Johto­
kunnalle, 1918—-th st \V ' Berkeley, Calif. ’(oV)

K 1 7y7 L A I N E N
K A S V I S L X X K X R I  

L U O N N O N  LÄÄKKEITÄ
Ei leikkauksia. Ei mitään

Wipomafgiffla ___
l iik k e e m m e  

/ Kiinalaisista juuris ta , kas-

Los Angeles, Calif.
Nuhteista vaarin ottavia olemme 

mekin loosiiaiset. Kun Toverin ala­
kerrassa huomautettiin, että olemme 
takapajulla paikallisiin uutisiin näh 
den. niin korjattin se virhe valitse­
malla toinen kirjeenvaihtaja, jote, 
nyt on mellä kaksi kirjeenvaihtajaa.
Toivottavasti tämä asia korjaantuu 
tällä, ainakin toistaiseksi, vaikka em­
me saaneetkaan kokenutta tätä tois­
ta kirjeenvaihtajaa. Mutta toivotaan 
että kun kokematon tekee parhaan­
sa, niin ehkä se jonkun verran aut­
taa kokeneen rinnalla.

Osaston kokouksesta "Juoruan” en­
si töikseni. — Luettiin edustajako- 
kokouksen päätöksiä. Laimeaa kes­
kustelua herätti pari kohtaa. Ensik­
sikin edustajakokouksen päätösten
voimaan astuminen ilman yleisäänes ' joledo St.t«
t r k .e l l»  h y r tk s v m i ,« .  T o la k s i  m » . T . W o ,  ’

Joonanmarkan juttu, että miksi el __________________ ___ _

tön virastossa s : :  JOS OLETTE KIPEÄ

»ncisco, C alif. vaoTF1E C H IL B £ RG agency, 
702  Second A ve ., Seattle, W aah.

tm«»,«»»»»»».......... ... i i i i iu ii i i i i

S U O M E N  T O V E R IL E H D E T
ovat uudelleen järjestäneet tilaushintansa
Niiden hinnat dollaro»««, kauttam m e tila tt

una, ovat aeuraavat:

S o .ia li.tin en  A ikakausleh ti. H e ls in k i' .
lyo vaen  U rh eilu leh ti, H e i , ink, ........  ........................

K u lu tta ja in  lehti ...........  ...........................
N uori Työ lä inen, H e l.in k i ................................
Suomen Työm ies, H elsinki . . .
1 ohjan Kansa, O u lu  .............. .....................................
Vapaa Sana, aVasa ...................................................................
Kansan Lehti, Tam pere ...........
Työn  Voim a. Jyväskylä ......................................
E teenpäin. K otka ........................ ’ ............................................
Kansan Työ, V iip u ri ................  y- • • • . .
Uusi A ik a , Pori ........... ...............................................................
Sosialisti, T u rk u  ..............
aV p aa  Kansa, K uopio . . ' ’ ..................................................
Häm een Kansa, H äm eenli,
Vapaus, M ikke li . . . .

“ " ’•«•n P,..n,n,ik ., .„ k .i

puun, .„s  10 kuukauden tilauk .eks , j .  niin ede’ pam F
ilm oittam am m e hinnat eivät ole en*> -ui " Ennen

■ nna

12 kk. 
JOO 
3.00 
2.00 
2.00 

12.00 
12.00 
12.00 
12.00 
12.00
12.00
12.00
12.00
12.00
12.00
6.00
6.00

"""'"H........ mm»......mu
veistä, nupuista ja  kuoris- li 
ta, suurin osa näistä ovat jlj 
tuntem attom . täm än maan A  
lääketieteellä. Lääkkeen,- 

me ovat valm istetut luonnon kasviksi»- l| 
ta, ja  ovat ne voitokkaasti paranta» 'I 

▼■tsavihoja, päänkipu ja , k a ta rr ia , ¡S 
k eu h ko n k o ja , reum atism ia, herm o- 
v iko ja , veren heikkoutta , m unuaistau­
te ja , naisten tau te ja , y. m.

K aikk ia  miesten ja  naisten tauteja  
hoidetaan.

M. HEE WO CHINESE 
MEDICINE COMPANY

208 James St., 2nd Avenuen kulmasta 
Perustettu 1903. SEATTLE, WASH

Toledo State pank­
ki edistyi parem ­
m in kuin m ikään  
muu m aalaispank- 
ki Lewis kauntissa 
vuonna 1920. 
V oim m eko me p a l­
vella teitä?

Wash.

/ei

Ja k, sk vu" ^ n .  (sentään, että el siinä ole perää, sillä leviää niitä jäsenyyden mukina to-
Mkkan^ 1 tlel!eenkin V,eIä piiäii kyllä järjestynyt kapitalistiluokka Jionkin järjestöön. Oaklandissa 11- 
M'Parsi , f  vanha marxilainen sa- riistää työtätekevältä luokalta nyt ja mestyy sosialistilehti “The World” 
‘Minen - a> työväenluokan vapaut- on aina riistänyt kaiken mitä sillä Sitä ovat suomalaiset osastotkin koet 

»e näytä päämahtuu ainoastaan sen It-Jon riistettävääkin, olkoonpa sitte hy- ; taneet auttaa, mutta ei
*' niin mlk»lkä sinäkin vä tai huono vuosi. Siis varmana! eevän sen pitemmälle. Nyt sitä y i 

toi#/ Däe Te,roll,tuudek»e»i voidaan pitää sitä. että työväenluo- tetään päivilehdeksl. toimittajan kan 
t3röl*i8toveriesl kanssa kalle ei tule parannuksia, olkoon sit- nan mukaan hyvin sovinnoiliseeti

Maa« SJur*en luokkataisteluanne!-

Osa makaa vielä S. S. Järjestön ta 
kana (lukuunottamatta niitä, Joita e‘ 
vielä ole tilitetty S. S. Järjestölle). 
Myöskin paheksuttiin sitä, että mlk 
si ei ole ilmotettu minkälaisen kurs­
sin mukaan rahat on vaihdettu. Nä

Pyytäkää VAPAA  
LAAKEKIRJA

IPAA p-
— No, O

te limat tuuliset taikka sateiset AI- kaikkiin nähden. Mutta sanomme ali- vaisuudessa 
noa keino, jolla työväenluokan olo-j t i  vasu sitte kun on ensin nähty Osastoon

FllaS on y li 25 Ja naisten tautia seit.
te t ty ii i .  K a in  my&skin täytlellln. n ltc-tu-io auv- 
m alalaUts k e tilU k fc .U tI.  M istä >>xaim-n t U  
•tae raU ta  sopivan lääkkeen taudilleen, samaten 
jyO skla  lU k k fit te n  hinnat y. m.

mä ovat kyllä pieniä asioita. mut»a •’K*,u»1»i.a raiLi^enl^^u*’
»amaU* jäsenistön mukava tietää. I “ « X ^ n ^ r ^ Z ^  „  pltiw M

«uom ablee»« kod l«« . ,U U  r t t » 
tted l koska s i t i  tarvitsette, varokaa hnnboukl- 
“ »^fceltl Ja bumhnnkl-toiatoretta.

— Ucte iric A;<eekki on s a a r i  n_
— Saoin. A pteekkiliike ybdyrvsUoissa—  

muuttokortilla F. LIQNELL CO., «upArlor, Wla.

Suonien soUorpojen hyväksi päätet-' k«*um.''suu ett» ,it i l i»  n<»3s .  . . ^ 7  p ao M -k  tled i koska s i t i  tarvitsette, väre1- - -  ■-— ---------c
n pitää iltamat lähimmässä tule- i tk»kk-iti ja bumbanki-toiitoretta.

kirjakauppaamme

JUURI SAAPUNUT SUOMESTA 
SEURAAVAT TEOKSET:

Sukupuolielämän Tervevsonpi <1 oc
Sosialidem. Vuosisata ’ .........  ...............  4 00
Ihmisen alkuperä ja kehitys i.8O

.............................. .. ] f)f)
Järjensanoja sodasta, Bernhard Shaw’ .’ .’ .'.“  i'oo 

arism veripaivät eli Kommunin historia , ’«o
Israelitar .............  ”  4 nn

Pääoma, Marx .................................  ¿TA
Tannerin kupletteja, 10 kpl. käsittävä setti 2.00
\oimisteluohjelmia .........  ,2 2
Englantia aloitteleville .........    /¿X
Järjestelmäni naisille, Myller . J '« ,

Kaikki nämä kirjat, paitsi Tannerin kupletit 
on sidottu hyviin kansiin. Suuremmat teokset 
korukansnn.
Hiv ,S a?J*°!te ^?ada naitä kirjoja nyt itsellenne, ti- 
Jatkaa heti, sillä näitä on vaan hyvin rajoitettu 
maara.

TOVERI, B ox 99 , ASTORIA, ORE.
yhtyi


